10

MR s
2 A ~C;
1 ///
Ja B \\D //
o1 Cy E )’{(I’/ 7T 08 9 10 11 12
EXERCICE 2 5 points

Partie A

On considére la fonction f définie sur 10 ; +oo[ par f(z) = ax + bln(z) + 1 ot a et b sont deux réels.
Cy est la représentation graphique de la fonction f dans un repére orthonormeé.

Les points A et E sont deux points de la courbe Cf.

Le point A a pour coordonnées (1; 2) et le point E a pour abscisse 4.

La tangente a C; au point E est horizontale.

1. D’aprés le graphique, on voit que f(1) = 2.
Comme la tangente a C; au point E d’abscisse 4 est horizontale, on peut dire que f’(4) = 0.

b
2. La fonction f est dérivable sur 10; +ool[ et f'(z) =a + —
x

3. f(z) =ax+bln(z) +1
f()=2 <= a+bln(1)+1=2 <= a=1

b b b
f’(x):a+5etazldoncf’(x)zleE;f’(4):0 = 1+Z:O — b=-4
Onaa=1et b=—4donc f(x) =2 —4In(z) + 1.

Partie B
Soit la fonction f définie sur J0O ; +ool[ par : f(z) =z —4In(z) + 1.
1.

liII(l) In(z) = —00 = lir% —4In(x) = 400

d r—> . -
limz =0 — limz+1=1 :‘rflvlg%f(x)——l—oo
z—0 xz—0

On peut en déduire que la droite d’équation = 0 est asymptote verticale a la courbe Cy.

1
2. Pour tout x > 0: f(z) == (1 —4 n(z)) + 1.
T



z—+o00 I T—+00 X T—+00 X

1 1 1
On sait que lim n(z) = 0 donc lim (1 —14 H(I)) =1et donc lim z (1 —14 n(m)) = 400
On en déduit que lim f(z) = 400

T—+00

4
3. La fonction f est dérivable sur 10; +oo[ et f/(z) =1— —.
x

On résout dans U'intervalle 10; +oo [ I'inéquation f'(z) > 0.

4
f’(:c)>0<:>1——>0<:>x >0 <= z > 4 puisque z > 0.
x x

On calcule la valeur du minimum : f(4) =4 —4In(4) +1=5—4In(4) = —0,55.
D’ou le tableau de variations de la fonction f sur J0; +oo[ :

x |0 4 +00
f'(@) - +
+00 400
f(x) \ /
5—4In(4)

Partie C

Une entreprise fabrique des piéces de carrosserie de voiture.

La forme d’une piéce est donnée sur la figure ci-contre et correspond a la
zone hachurée sur le graphique précédent.

On souhaite déterminer la mesure de l'aire de la piéce en unité d’aire.

Le point D est le point de la courbe C; d’abscisse 2. \
Les points B et C ont pour coordonnées respectives (1; 0) et (2; 0).

Soit la fonction G définie sur 10 ; +ool par G(z) = zIn(z) — .

1. G'(x) =1 xIn(z) + x x l—1:111(3:)
T

Donc la fonction G est une primitive de la fonction In sur J0 ; 4oo[.
2
x
2. La fonction x — x + 1 a pour primitive x —— 5 + x donc la fonction F' définie sur ]0; +oo[ par
2
x
F(xr) = — + x — 4G(x) est une primitive de la fonction f.

2
z? z? 2
F(z) = 5 +z—4(xn(z) —x) = 5 + 2 —4xn(z) + 4o = 5 + 5z — 4z In(x)

3. L’aire de la plaque est l'aire du domaine délimité par ’axe des abscisses, la courbe C} et les droites
d’équations x = 1 et x = 2.

2
Comme la fonction f est positive sur [1 ;2], cette aire est égale a I'intégrale : I = / f)t
1

1= [ s = Fe) - Fo) = ( .

é+10—8m(2)) - (1+5—41n(1)> = 12 — 8In(2) — % =

~ 0,95 unité d’aire.



